

## Завершён ремонт трассы Кунгур–Соликамск

В Пермском крае завершился ремонт части трассы Кунгур–Соликамск, который проходил в рамках национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги».

Дорога проходит через Березовский муниципальный район и Лысьвенский городской округ, где проживает более 86 тыс. прикамцев. Приведённый в порядок участок дороги Кунгур–Соликамск — второй по протяжённости региональный объект, отремонтированный по нацпроекту. Его длина составила 20,2 км. На укладку нового дорожного покрытия на общей площади 165 тыс. кв. метров было направлено 439 млн руб.

Подрядная организация ООО «СКФ «АТМ» выполнила ремонт участками: с 45 по 57 км, с 62 по 68 км, а также с 70 по 72 км. В первую очередь, были приведены в порядок те отрезки дороги, из-за которых автомобилистам приходилось притормаживать и выезжать на встречную полосу движения.

## Вернули денежки

Инспекция государственного жилищного надзора Пермского края в 2020 году помогла вернуть жителям Прикамья свыше 9 млн рублей, переплаченных за коммунальные услуги.

Чаще всего неверные начисления допускаются при определении платы за отопление и горячее водоснабжение. Сумма перерасчёта платы за отопление составила 3,7 млн рублей, за горячую воду — 1,7 млн рублей. Наиболее крупные перерасчёты по требованию инспекции произведены жителям города Перми, которым возвращено порядка 1,3 млн рублей, жителям города Оса (713 тысяч рублей), жителям города Березники вернули более полумиллиона рублей.

Перерасчёт касался не только тех случаев, когда инспекция фиксировала неправильное применение тарифа или нормативов, но и тех случаев, когда гражданин получал некачественную коммунальную услугу. Если в квартире холодно или температура горячей воды не соответствует нормативным требованиям, заявитель вправе требовать перерасчёт от ресурсоснабжающей организации. Если поставщик коммунальной услуги отказывается делать перерасчёт добровольно, это повод обратиться в ИГЖН.

В случае несогласия с начислениями платы за жилищно-коммунальные услуги, прежде всего, необходимо обратиться за разъяснениями к исполнителю коммунальной услуги. Если не ответили или ответ не устраивает, то тогда можно написать обращение в Инспекцию, приложив платёжные документы (квитанции).

Всего в 2020 году по состоянию на 15 декабря инспекция государственного жилищного надзора рассмотрела 13564 обращений жителей по различным темам, включая перерасчёт и бездействие управляющих организаций.

По материалам сайта <https://www.permkrai.ru>

# БУМАЖНИК

стр. 3

## ИЗ МАССАЖИСТА В ОПЕРАТОРЫ

Что может радовать в непростой нашей жизни, как реагировать на крутые перемены? Ответы знает старший оператор заправочной станции ЦМТОП Надежда Аркадьевна Расторгуева.

стр. 4



## ИЗЫСКАННЫЙ ПОДАРОК

Наш большой дружный коллектив готовится отметить солидный юбилей. Есть идея хорошего подарка к юбилею.

## ■ Праздник

# ВНАЧАЛЕ БЫЛИ СНАБЖЕНЦЫ

**Может ли кто-нибудь начать строительство дома без материалов? Вряд ли. А если речь идёт о строительстве предприятия, то даже пытаться представить себе такое невозможно. Поэтому одними из первых вступают в дело снабженцы.**

Сам соликамский целлюлозно-бумажный комбинат, ныне АО «Соликамскбумпром», готовится отметить свой 80-летний юбилей в 2021 году. А вот службе снабжения предприятия 80 лет исполнилось уже в 2020 году.

В декабре 2016 года по инициативе отдела материально-технического обеспечения в городской архив был сделан запрос о дате образования отдела.

Обнаружено, что в документах архивного фонда Р-130 «Соликамский целлюлозно-бумажный комбинат» в документах «Техпромфинплана» имеется штатная ведомость на ИТР, служащих и МОП по основному производству и непромышленной группе труда на 1940 год. В штате отдела



**Очаровательные инженеры ОМТО справятся с самой трудной задачей: Е.А. Созонова, М.П. Мальцева, Е.Д. Корнеева, Е.Е. Мартин, О.А. Муринас**

снабжения было 11 штатных единиц: начальник отдела, ответственный исполнитель, четыре агента, заведующий материальным складом, кладовщик, бухгалтер, старший счетовод и счетовод. В 1941 году начальником отдела снабжения был товарищ **А.З. Крупский**. Таким было

начало многолетней истории службы снабжения.

Одна из крупных реорганизаций службы прошла в 1996 году. Цех погрузки готовой продукции, центральные склады и транспортный участок объединились в одно структурное подразделение — «Цех переработки грузов».

Но через два года на основании приказа № 126 от 27.02.1998 г. «О совершенствовании структуры управления» было создано три структурных подразделения с 01.03.1998 г.: цех отгрузки готовой продукции, цех материально-технического обеспечения производства и транспортный участок.

*Продолжение на стр. 2*

## ■ Актуально

# БЕРЕГИТЕ ДЕТЕЙ!

**Роспотребнадзор опубликовал данные исследований на коронавирус за 16 декабря. В Пермском крае выявлено 329 новых случаев заражения COVID-19. Из 329 новых инфицированных 10 детей (5 мальчиков и 5 девочек).**

Общее число инфицированных в Пермском крае достигло 25995.

Из 329 новых инфицированных младше 45 лет — 49 человек, 189 человек в возрасте 45–65, 81 человек старше 65 лет. Из них 82 человека проходят лечение в больницах,

247 — амбулаторно на дому под наблюдением врачей.

**Статистика по Соликамскому городскому округу на 17 декабря:**

За сутки заболели 23 человека. В инфекционном отделении горбольницы Соликамска проходят лечение с диагнозом «коронавирусная инфекция» 52 человека,

47 из них — жители нашего города. На лечении амбулаторно с легкой формой заболевания находится 81 человек.

В связи с бессимптомным течением дома изолировано 69 человек. В режиме домашнего карантина наблюдается 138 соликамцев.

За весь период пандемии поправилось 962 человека (+9); умерло от подтвержденного диагноза «коронавирусная инфекция» 19 человек.

С этой недели в Пермском крае амбулаторным пациентам

с неподтверждённым диагнозом «новая коронавирусная инфекция», но имеющим соответствующие симптомы, также будут выдавать бесплатные лекарства. Ранее, положительный тест на коронавирус, подтверждённый Роспотребнадзором, либо внебольничная вирусная пневмония — были обязательным условием для получения препаратов. Решение о выдаче лекарств также принимает медработник.

По материалам сайта <https://vk.com/gbsolikamsk>

# ВНАЧАЛЕ БЫЛИ СНАБЖЕНЦЫ

Продолжение. Начало на стр. 1



Инженеры ОМТО В.Г. Фадеев, А.П. Галинов и И.К. Ячменёва



Группа импорта: В.В. Шолохова, А.Н. Капелюш, С.А. Франц

## ПОЗДРАВЛЯЕМ

### УВАЖАЕМЫЕ СОТРУДНИКИ И ВЕТЕРАНЫ СЛУЖБЫ СНАБЖЕНИЯ АО «СОЛИКАМСКБУМПРОМ»!

В этом году служба снабжения АО «Соликамскбумпром», в состав которой входят отдел материально-технического обеспечения и цех материально-технического обеспечения производства, отметила своё 80-летие. Поэтому хотелось бы поздравить от всей души всех сотрудников этих структурных подразделений с солидной юбилейной датой и профессиональным праздником.

Вклад снабженцев в работу и развитие предприятия трудно переоценить. Ни одна успешная компания не обходится без ответственной и серьёзной работы снабженца. Изюминка в день специалисты службы решают непростые задачи, чтобы обеспечить предприятие всем необходимым. Неслучайно символом профессии стала золотая рыбка — добычица, способная достать всё, что угодно. Особые слова благодарности, сердечные поздравления с юбилеем службы и профессиональным праздником нашим ветеранам. Они выполняли свой служебный долг в самые трудные времена — в военные, послевоенные и перестроечные годы, заложили крепкую основу для деловых отношений, которые продолжаются по сей день, с множеством предприятий, фирм в стране и за рубежом. Всех, кто имеет отношение к процессу снабжения, поздравляю с профессиональным праздником и желаю крепкого здоровья, бодрости, радости, семейного благополучия! Действующим снабженцам — терпения и удачи во всех начатых делах, чтобы сделки и договоры всегда оказывались удачными, товары отличались высоким качеством, а доставка происходила в срок. Пусть работа вам дарит много приятных моментов и полезных встреч!

С уважением,  
А.С. Наумов,  
коммерческий директор  
АО «Соликамскбумпром».



Ветераны ОМТО

Прошёл реорганизации и отдел материально-технического обеспечения. Так, в управлении предприятия работали отдел оборудования и отдел снабжения. А с 1994 года они стали единым структурным подразделением. В 2008 году был также реорганизован отдел внешнеэкономических связей (ОВЭС). Группа импорта вошла в состав ОМТО. Сегодня в составе отдела несколько групп.

В этом году в России 19 декабря в 19-ый раз отмечается День снабженца. Официальным его объявить не торопятся, но то, что эта дата внесена сегодня в календари, а российские менеджеры по закупке, специалисты службы материально-технического снабжения столько лет признают его своим профессиональным праздником, говорит само за себя.

В канун праздника газета «Бумажник» попросила сегодня рассказать немного о профессии снабженца сотрудников отдела материально-технического обеспечения.

### Алексей Павлович Галинов, инженер ОМТО:

— Я перешёл на работу в отдел с лесосырьевого производства в 2008 году. В мои обязанности входит обеспечение автолесовозного цеха предприятия техникой и запчастями для всей его техники, по заявкам цеха. Для того чтобы обеспечить поставку в срок, решить вопросы объёмов и видов поставки, транспортировки, оплаты, важно грамотно распределить своё рабочее время, ежедневно выполнять свой план работы. Неотъемлемая часть работы — командировки.

Поставщиков очень много. С большинством из них мы работаем уже давно, но находим и новых. Например, купив новую технику у завода-производителя, мы у него же заказываем запчасти.

Кроме того выезжаю на территории, где предприятие заготавливает и откуда вывозит лес, для проведения инвентаризаций.

### Владимир Геннадьевич Фадеев, инженер ОМТО:

— В снабжении я работаю с 1992 года, в АО «Соликамскбумпром» — с 2003 года. На профессию снабженца обратил внимание, посмотрев в юности фильм. Главными героями были снабженцы — один в возрасте, другой — молодой. И принципы в работе у них тоже были разные. Да, все мы по жизни снабженцы: обеспечиваем свою семью, детей.

В мои обязанности входит обеспечение транспортных средств и части технологического оборудования цехов, а также ОСП запчастями.

У работников службы снабжения часто бывает «синдром менеджера» — переживания, связанные с реализацией плана. Кажется, что всё предусмотрели, но, тем не менее, возможен срыв по неожиданной причине. Возможен форс-мажор.

У снабженца должна отлично работать голова, и без опыта работы далеко не уйдёшь. Быть лёгким на подъём, тоже важно.

На предприятии идёт производственный процесс, всё, что нужно, крутится — значит, снабженцы справляются.

### Ирина Константиновна Ячменёва, ведущий инженер группы:

— Я работаю на комбинате с 1984 года после окончания Уральского лесотехнического института, сначала работала в бумажном производстве № 3, а затем в 1991 году я перешла в отдел оборудования.

Специалисты службы снабжения осознают свою ответственность за своевременное обеспечение предприятия материалами и оборудованием, без согласованной работы отдела снабжения невозможна стабильная работа комбината. Снабжение — это работа, которая включает в себя решение многих задач (это и оформление договоров с поставщиками, организация доставки, приемки и хранения продукции на складах, техническое согласование со службами заявок на ТМЦ, которые поступают от цехов).

В службу снабжения, по моему мнению, должны приходиться люди с производства, имеющие высшее техническое образование. Специалист службы снабжения должен быть технически грамотным, внимательным, коммуникабельным человеком.

### Алексей Николаевич Капелюш, ведущий инженер группы:

— В снабжении я 17 лет. Моим первым наставником стал Андрей Валентинович Никулин, заместитель начальника отдела внешнеэкономических связей. Практически в одно время мы начали работать в ОВЭС со Светланой Александровной Франц. И сегодня мы работаем в одной группе.

Профессия снабженца привлекательна для меня тем, что исключается само понятие «рутина». Каждый день поступают новые заявки, необходимо решать новые задачи, постоянно общаешься с людьми, часто с новыми людьми.

Коммуникабельность — это одно из профессиональных качеств специалиста службы снабжения. Важен правильный позитивный настрой, умение наладить контакт, управлять своими эмоциями, проявлять терпение.

В работе не бывает без трудностей, но в нашем отделе сложилось взаимопонимание, мы чувствуем поддержку руководителей. Есть такой посыл: «Всё преодолимо, всё решаемо».

## ПОЗДРАВЛЯЕМ

### УВАЖАЕМЫЕ КОЛЛЕГИ И ВЕТЕРАНЫ СЛУЖБЫ СНАБЖЕНИЯ!

Поздравляю вас с юбилеем службы и профессиональным праздником! Желаю вам всегда и при любых обстоятельствах быть активными, положительно настроенными, больших перспектив, замечательных планов и возможностей их осуществлять. Пусть жизнь всегда снабжает вас теплом и светом любящих сердец, здоровьем и благополучием, настоящей любовью и удачей!

С уважением,  
Ю.А. Надымов,  
начальник ОМТО.

### Мария Павловна Мальцева, инженер ОМТО:

— 14 лет работаю в отделе материально-технического обеспечения, хотя приходила временно. По образованию я экономист. Освоить профессию помог опытный наставник — Владимир Геннадьевич Фадеев.

Специалист нашей службы должен иметь аналитический склад ума, прекрасно ориентироваться на рынке закупок товаров, знать конъюнктуру, ключевых производителей, уровень цен, т.к. результаты нашей работы напрямую отражаются на себестоимости выпускаемой продукции.

Важно иметь навыки общения и ведения переговоров не только с поставщиками, но и с коллегами в структурных подразделениях, руководителями.

Мне нравится, когда мой рабочий день проходит эффективно, плодотворно и успешно.

### Елена Александровна Созонова, инженер ОМТО:

— В службу снабжения я пришла 16 лет назад. Училась у Светланы Ивановны Дегтянниковой, которая уже была признанным асом в профессии, у Наталии Викторовны Миловановой.

В учении было трудно, но интересно. И сегодня всё гладко не бывает, но я думаю, что нашла себя в этой профессии.

В становление и развитие службы снабжения АО «Соликамскбумпром» внесли большой вклад ветераны: Валентина Петровна Шеина, Василий Иванович Базаров, Виктор Фёдорович Мазунин, Людмила Вильгельмовна Осокина (Терехова), Светлана Николаевна Якина, Фаина Фёдоровна Катышева, Валентина Сергеевна Фролова, Елена Николаевна Сеничева, Светлана Ивановна Дегтянникова.

С праздником вас, ветераны!

Елена Налётова

# НАПРЯМУЮ ЧЕРЕЗ ФСС

**С 1 января 2021 года механизм прямых выплат по больничным листам и другим пособиям будет реализован в Краснодарском крае, Пермском крае, Московской, Свердловской, Челябинской областях, Ханты-Мансийском автономном округе, городах федерального значения Москве и Санкт-Петербурге.**

Важным изменением в действующем порядке взаимодействия сотрудников и работодателей станет изменение принципов выплаты социальных пособий.

В соответствии с Постановлением № 294 после получения от застрахованного лица (его уполномоченного представителя) заявления и необходимых для назначения и выплаты соответствующего вида пособия документов страхователь не позднее 5 календарных дней со дня их представления направляет в территориальный орган Фонда социального страхования сведения для назначения и выплаты соответствующего вида пособия.

Страхователю, представившему в территориальный орган Фонда документы или сведения не в полном объёме, территориальный орган Фонда в течение 5 рабочих дней со дня их получения направляет извещение о представлении недостающих сведений по форме, утверждаемой Фондом.

Недостающие документы или сведения представляются страхователем в территориальный орган Фонда в течение 5 рабочих дней со дня получения извещения.

Выплата пособия по временной нетрудоспособности, пособия по беременности и родам, единовременного пособия женщинам, вставшим на учёт в медицинских учреждениях в ранние сроки беременности, единовременного пособия при рождении ребёнка застрахованному лицу осуществляется территориальным органом Фонда социального страхования путём перечисления пособия на банковский счёт застрахованного лица, указанный в заявлении либо в реестре сведений, или через организацию федеральной почтовой связи, или иную организацию по заявлению застрахованного лица (его уполномоченного представителя) в течение 10 календарных дней со дня получения заявления и документов или сведений, которые необходимы для назначения и выплаты соответствующего вида пособия.

Первоначальная выплата ежемесячного пособия по уходу за ребёнком осуществляется в порядке и сроки, которые указаны выше. Последующая выплата ежемесячного пособия по уходу за ребёнком застрахованному лицу осуществляется территориальным органом Фонда с 1 по 15 число месяца, следующего за месяцем, за который выплачивается такое пособие.

То есть, действующий механизм взаимозачета страховых взносов и выплат из ФСС будет отменён полностью. Вместо этого все выплаты будут миновать

работодателей и взаимодействие между ними и ФСС, а будут направляться напрямую самим получателям пособий социального характера — работникам.

Теперь в обязанности работодателя будет входить только передача (не позднее 5 календарных дней с даты получения) соответствующих документов в фонд.

Опыт оплаты больничных листов в связи с коронавирусом весной-летом 2020 года показал, что прямые выплаты из ФСС — наиболее более удобная схема. Кроме того, это гарантирует работникам своевременное и полное получение полагающихся по закону выплат, независимо от финансового положения работодателя. Поэтому Минтруд предложил распространить практику на всю территорию России.

Дополнительным плюсом новой системы станет и улучшение положения беременных и родивших работниц. Сейчас работодатели часто отказываются принимать молодых женщин на работу, ведь даже несмотря на наличие компенсации от ФСС, в случае декрета работодателю нужно будет расстаться со значительной суммой имеющихся средств для выплаты пособия по беременности и родам, и эта сумма будет скомпенсирована отнюдь не сразу. С новой системой работодатель будет полностью исключён из порядка оплаты декрета своих сотрудниц, а значит — будет нести куда меньшие риски при приёме на работу молодых женщин и беременных работниц.

По информации сайтов <https://fss.ru>, <https://delatdelo.com>, <https://zen.yandex.ru>

■ Внимание!

## ИЗМЕНЕНИЯ В РЕКВИЗИТАХ

Межрайонная ИФНС России № 11 по Пермскому краю доводит до сведения следующее:

В связи с вступлением в силу с 01.01.2021 г. положений Федерального закона от 27.12.2019 г. № 479-ФЗ «О внесении изменений в Бюджетный кодекс Российской Федерации в части казначейского обслуживания и системы казначейских платежей», а также приказов Федерального казначейства от 13.05.2020 г. №20н «Об утверждении Правил организации и функционирования системы казначейских платежей» и от 14.05.2020 г. № 21н «О Порядке казначейского обслуживания» сообщаем, что с 01.01.2021 г. проведение операций участников системы казначейских платежей с денежными средствами будет осуществляться Федеральным казначейством в системе казначейских платежей с их отражением на соответствующих казначейских счетах.

В связи с этим внесены изменения в реквизиты казначейских счетов Федерального казначейства и счетов, входящих в состав единого казначейского счёта Российской Федерации.

**Реквизиты счёта Управления Федерального казначейства по Пермскому краю, необходимые для заполнения поручений на перечисление налогов, сборов, пеней и штрафов, администрируемых налоговыми органами, в бюджетную систему Российской Федерации с 01.01.2021 года.**

Отделение Пермь Банка России// УФК по Пермскому краю г. Пермь (поле 13)		БИК поле 14	015773997
Наименование Банка получателя Банк получателя		Сч. № поле 15	40102810145370000048
ИНН 5919001391 (поле 61)	КПП 591901001 (поле 103)	Единый казначейский счет	
УФК по Пермскому краю (Межрайонная ИФНС России № 11 по Пермскому краю) (поле 16) Получатель		Сч. № поле 17	03100643000000015600 Казначейский счет*

\* 03100643000000015600 — казначейский счёт для осуществления и отражения операций по учёту и распределению поступлений, являющихся источниками формирования доходов бюджетов бюджетной системы Российской Федерации (идентичный для всех администраторов доходов бюджетов, лицевые счета которых открыты в УФК по Пермскому краю).

Обращаем внимание, что в платёжных поручениях в обязательном порядке должен указываться номер счёта банка получателя средств (номер банковского счёта, входящего в состав единого казначейского счёта (ЕКС)), значение которого указывается в реквизите «15» платёжного поручения.

По информации сайта <https://adm.solkam.ru>

■ Доска почёта

## ИЗ МАССАЖИСТА В ОПЕРАТОРЫ

**Говорят что, «нет ничего более постоянного, чем временное. Смысл этого выражения в том, что жить нужно реальностью сегодняшнего дня, находя в этом радость удовлетворения. Любую работу делать нужно на совесть, чтобы впоследствии не было стыдно.**



Такой точки зрения придерживается Надежда Аркадьевна Расторгуева, старший оператор заправочной станции цеха материально-технического обеспечения производства АО «Соликамскбумпром». Надежда Аркадьевна никогда не думала, что будет работать на заправке. Она — медсестра по массажу, работала в поликлинике предприятия. А однажды ей предложили временно поработать на заправочной станции. Она согласилась и с 2006 года по сегодняшний день трудится оператором АЗС. Я спрашиваю: «Обратно, в медицину не тянет?» Она отвечает: «Нет. Если подумать, то большую часть своей трудовой деятельности я проработала оператором, на этой «временной» работе. Мне здесь тоже нравится. Я стараюсь свою работу выполнять качественно».

О ней как ответственной работнице отзывается и начальник цеха МТОП Сергей Николаевич Черноусов: «Надежда Аркадьевна очень профессионально, добросовестно выполняет свои обязанности старшего оператора. На заправочной станции всегда порядок, всё под контролем. При этом ей удаётся создавать спокойную рабочую обстановку».

Наш разговор с Надеждой Аркадьевной то и дело прерывается, ведь трудовой день в самом разгаре. Звонки телефона, водители. Я наблюдала за её действиями. Надежда Аркадьевна всё успевает. Недаром говорят, что женщина может делать несколько дел одновременно, и вот, передо мной одна из таких.

Перед ней расположены в два ряда пульта, справа — монитор компьютера, слева — регистрационный журнал. «Когда подъезжает машина на заправку, водитель с путёвкой заходит к нам», — поясняет Надежда Аркадьевна свои действия. — «Путёвку

записываем в ведомость, вносим в компьютер, включаем пульт, и водитель заправляет машину. В мои обязанности как старшего оператора входит приёмка поступающего топлива, когда приезжают бензовозы».

«А ещё какими качествами должен обладать оператор АЗС?» — спрашиваю я. «Оператор должен быть коммуникабельным и дипломатичным человеком. По работе мне нужно общаться и с коллегами, и с водителями. Общий язык стараюсь найти с каждым. А как же тогда работать? В этом мне помогает хорошее настроение. Если человек заходит и его приветствуют улыбкой, то он будет себя держать в руках, даже если настроение у него плохое. Ведь на улыбку человек всегда улыбнётся в ответ», — отвечает Надежда Аркадьевна.

Как всегда после вопроса о профессии, я спрашиваю у собеседников о их увлечениях, о том чем они заняты в свободное время. Такой же вопрос я задала и Надежде Аркадьевне.

«Я люблю читать книги» — рассказывает она. — «В детстве захлёб читала произведения Майн Рида, Жюль Верна. Лет в шестнадцать я увлеклась женскими романами, но этот период очень быстро прошёл. Потом перешла на детективы. А сейчас своё предпочтение отдаю приключенческим романам в жанре фэнтези. Последняя книга, которую я прочитала, называется «Слепая удача» из серии «Сталкер». Это очень интересно. По большому счёту, чтение — это путешествие, в котором вы участвуете, не выходя из дома».

Я прощаюсь со своей новой знакомой. Сегодня я ещё раз убедилась в том, насколько интересные люди нас окружают, стоит только присмотреться.

Светлана Мельникова

■ Проект

# ИЗЫСКАННЫЙ ПОДАРОК



В 2021 году, в год красивого 80-летнего юбилея нашего предприятия, всем, чья жизнь связана с соликамским бумажным комбинатом, приятно было бы получить изысканный памятный подарок. Чтобы его подготовить мы запускаем новый проект.

Предлагаем работникам и ветеранам АО «Соликамскбумпром» написать и прислать в редакцию корпоративной газеты «Бумажник» до 15 февраля 2021 года стихотворения, посвящённые предприятию и городу Соликамску. Эти стихи составят сборник, который будет издан к 80-летию АО

«Соликамскбумпром». Согласитесь, изысканный подарок?

Всех, кто хотел бы принять участие в этом проекте, мы просим присылать стихи по адресу электронной почты газеты [gazeta-oso2010@yandex.ru](mailto:gazeta-oso2010@yandex.ru), а можно и в привычный почтовый ящик у двери редакции газеты, обязательно указав фамилию,

имя и отчество автора, структурное подразделение (где автор работает/работал), год написания стихотворения и свой контактный телефон.

Проект стартует со дня первого выхода этого объявления — с 18 декабря 2020 года.

Мы верим в вас, наши талантливые бумажники!

■ Участвуй!

## ЗВАНИЯ ДОСТОИН

На сайте администрации Соликамского городского округа началось голосование в поддержку инициативы городского Совета ветеранов войны и труда, Вооружённых Сил и правоохранительных органов о присвоении Соликамску почётного звания «Город трудовой доблести».



обеспечивая армию и флот жизненно-важной продукцией: порохом к снарядам, пороховой целлюлозой, магнием, карналлитом, продуктами питания, теплой одеждой.

За годы Великой Отечественной войны предприятия Соликамска награждались орденами, переходящими Красными Знаменами, а некоторые из них получили Благодарность от Верховного Главнокомандующего Вооружёнными Силами СССР.

Просим жителей Соликамского городского округа поддержать инициативу и проголосовать на сайте администрации во вкладке «Соликамск — город трудовой доблести» за присвоение Соликамску почётного звания: <http://doblest.solkam.ru/>

Для Соликамского городского округа — это значимый историко-патриотический проект, дань уважения памяти

людям старшего поколения, которые в годы Великой Отечественной войны трудились в тыловом городе и районе,

■ Акция

## СТАНЬ ТАЙНЫМ ДЕДОМ МОРОЗОМ

В детстве каждый писал письма Деду Морозу, делясь самыми заветными мечтами. Сегодня у любого из нас есть возможность стать настоящим зимним волшебником, подарить другим чудо и новогоднее настроение.

Хочешь попробовать? Можешь стать участником акции «Тайный Дед Мороз!» (14+).

подарка (ты сам определяешь географию участия: регион, федеральный округ или всю страну).

4) Отправь поздравление своему тайному другу.

Правила просты:

1) Зарегистрируйся на сайте [тайныйдедмороз.рф](http://тайныйдедмороз.рф).

2) Заполни информацию о себе.

3) Дождись, пока система определит получателя твоего

Акция проводится с 14 декабря 2020 по 10 января 2021 года.

Участвуй и знакомься с новыми друзьями по всей стране!



■ Поэтический клуб

## В МЕЧТАХ ОБ ОТДЫХЕ

Все мы радуемся предстоящим каникулам. На вопрос: «Где хотели бы отдохнуть?» многие знакомые бумажники отвечают, что где-нибудь на природе, в тишине, в деревенском доме с уютной печкой. Словно подслушала их мысли Ольга Шишкина.

### ХОРОШО!

Печка теплит, печка греет.  
И какой там разговор —  
И ласкает, и лелеет,  
Для любви даёт простор.

Душка-печка, расстарайся!  
Иноземству дай пинок!  
Где ты, каша — радость наша?  
Где с рыбёхою пирог?

Лечит ноги, лечит пузо.  
Ночью, ох и потогон!  
Гонит немощи обузу,  
Усмирит болезней стон.

Вот не надо в русский праздник  
Нас кроветкой удивлять,  
Изогнувшись всяко-разно.  
Их едят — они глядят!

Брось берёзово полешко —  
Искры танец заведут.  
Повзгрустнулось — так утешит,  
В этом, миленькие, суть!

То ли шаньги да ушица,  
В супе мяса добрый шмат.  
Раскраснелись морды-лица.  
Господин животик рад.

Не такие городские  
Кавалеры, так сказать,  
Родились у батареи,  
Не умеют обнимать.

Заиграй гармонь-подруга!  
В пляс от печки выхожу,  
Запотопаю по кругу,  
На милёнка погляжу.

Посмотри на деревенских,  
Затаись и не дыши.  
Их сердечко как из печки —  
Ладно-складно! Крепыши!

Ночь мигнула, позвенула,  
Поманила нас на печь.  
Мы в обнимочку уснули.  
Хорошо! О том и речь!

На меню из ресторана  
С изумлением глядю —  
Семифредо и капкейки,  
Непонятное фондю.



НАЧАЛАСЬ ПОРА САЛЮТОВ.  
ЖИВОТНЫМ ОЧЕНЬ  
СТРАШНО.

ОБЕЗОПАСЬ СВОЕГО  
ПИТОМЦА!  
НЕ ДАЙ ЕМУ ПОТЕРЯТЬСЯ!  
ПОВОДОК И ОШЕЙНИК  
С АДРЕСНИКОМ  
СПАСУТ ЕМУ ЖИЗНЬ!



### ОБЪЯВЛЕНИЕ

На стадионе «Бумажник» со среды по воскресенье работает прокат коньков и лыж. Выходные дни — понедельник и вторник. Коньки можно взять в прокат с 13.00 до 21.00, лыжи — с 09.00 до 17.00.

Находиться в помещении проката разрешается только в маске. Отнесите, пожалуйста, с пониманием и будьте здоровы!

